台北市立天母國中九十九學年度第一學期第三次段考 自然與生活科技 (九年級) 


1. 下列有幾種是再生能源? (甲)水力 (乙)生質能 (丙)太陽能 (丁)石油 (戉)核能 (A)二種 (B)三種 (C)四種 (D)五種.
2. 目前臺灣的核能電廠用來發電的能量，來自於下列何者？(A)原子核的電子轉移　(B)原子核與電子的撞擊反應　(C)原子核的融合反應　(D)原子核的分裂反應。
3. 下列何處最適合利用風力發電？　(A)風力強弱交替變化的地區　(B)時常有強烈陣風的地方　(C)風力強且持續及穩定的地方　(D)風力弱但持續的地方。
4. 被人類大量開發利用來發電的最傳統再生能源為下列何者？ (A)生質能　(B)風力　(C)地熱　(D)水力。
5. 各種再生能源的敘述，下列何者是錯誤的？　(A)目前臺灣的生質能發電有垃圾焚化發電及沼氣發電兩種　(B)風力發電的穩定性高，且成本也便宜，因此可以多加開發　(C)水力發電是利用水的位能轉換成動能，帶動發電機的轉動而發電　(D)在陽光充足的地區，可用集熱器收集太陽能來利用。
6. 興建發電廠的同時必須考量到環境保護，下列何種發電方式較不會造成溫室效應？　(A)水力發電　(B)燃煤發電　(C)燃油發電　(D)天然氣發電。
7. 愛因斯坦於西元1905年發表的論文中指出，物質是能量的一種形式，物質可以轉換成能量，能量也可以轉換成物質，此理論稱為　(A)質量守恒　(B)能量不滅　(C)光電效應　(D)質能互換。
8. 關於煤的敘述，下列何者是錯誤的？　(A)主要是古代植物被埋在地下，經過長期的地熱與壓力作用後所形成的　(B)主要成分是氮、氫及少量的碳　(C)可以做為火力發電的燃料　(D)屬於非再生能源。
9. 絲絹與玻璃棒摩擦之後，絲絹帶負電，玻璃棒帶正電，則下列推論中何者正確？　(A)玻璃棒得到質子，所以帶正電　(B)絲絹得到電子，所以帶負電　(C)玻璃棒摩擦前後，其中子數不同　(D)絲絹和玻璃棒摩擦時，發生化學變化。
10. 下列何種物質中含自由電子？　(A)琥珀　(B)橡膠　(C)塑膠尺　(D)石墨。
11. 導線上電流為1.6安培，則10秒內通過導線任一截面的電量為多少庫侖？　(A)0.16　(B)1.6　(C)16　(D)160。

12. 承上題，相當於有多少個電子通過導線截面？　(A)16　(B)1016　(C)1018　(D)1020。
13. 一帶正電之玻璃棒接近小保麗龍球時，小保麗龍球會被吸引，則小保麗龍球的帶電情形為何？　(A)可能帶正電，可能不帶電　(B)必帶正電　(C)可能帶負電，可能不帶電　(D)必帶負電。
14. 帶正電的物體接近但不碰觸不帶電的金屬球時，下列何者為金屬球上感應電荷的合理分布圖？
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如圖所示，電路中的每個電池電壓皆為1.5伏特，若電池組的總電流為6安培，流經甲燈泡的電流為3安培，流經乙燈泡的電流為2安培，則流經丙燈泡的電流應為多少安培？　(A)7　(B)3　(C)2　(D)1。

16. 下列何者會影響甲、乙兩帶電體間靜電力大小？　(A)甲帶電體的質量　(B)乙帶電體的電量　(C)甲、乙兩帶電體距地心的距離　(D)甲、乙兩帶電體的質量乘積。
17. 若一顆原子質量數為27，中子數為14，則此顆原子的所有電子共帶多少基本電荷？　(A)27e　(B)14e　(C)13e　(D)41e。(e 為一個電子所帶的電量)
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下圖為一帶電體使金屬球感應起電的五個步驟，
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此五步驟正確的排列順序為何？
(A)甲丁丙乙戊　(B)戊丙丁乙甲　(C)戊丁丙乙甲　(D)甲乙丁丙戊。

19. 若和毛皮摩擦過的琥珀棒靠近三個不帶電的金屬球，依序移開A後，移開琥珀棒，再移開B球，則A、B、C三球帶電性為何？（×：代表不帶電）　(A)－、×、＋　(B)＋、＋、－　(C)＋、×、－　(D) －、＋、＋。

20. 四個絕緣小球，用細繩掛在支架上，它們之間的作用如圖，若A球帶正電，則D球的電性可能　(A)可能帶正電，可能不帶電　(B)必帶正電　(C)可能帶負電，可能不帶電　(D)必帶負電。　　　　　　。
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21. 若每分鐘有420庫侖的電量通過導線的某一截面，則通過此導線的電流應為多少安培。(A)42　(B)12　(C)7　(D)6。
22. 一般住家配電時，為了避免其中一個電器故障而影響其他正常電器的運作，會採用怎麼連接。(A)並聯　(B)串聯　(C)共串聯都可以　(D)一定會互相影響。
23. 電路中電位的高低決定電流的方向，兩點間電位的差值就是 (A)電位能　(B)電阻　(C)電流　(D)電壓。
24. 德國科學家由實驗發現同一金屬線在溫度保持一定的情況下，導線兩端的電壓與流經導線的電流，兩者的比值成一定值，此關係稱為 (A)庫侖定律　(B)安培定律　(C)伏特定律　(D)歐姆定律。
25. 將電阻A（10歐姆）、電阻B（5歐姆）分別加以10 V、20 V的電壓，則流經兩電阻的電流量比為何？　(A)1：1　(B)2：1　(C)1：4　(D)4：1。
26. 甲.導線的粗細；乙.構成導線的材料；丙.導線的長短；丁.導線的使用次數。以上有幾種因素會影響導線的電阻大小？　(A)1種　(B)2種　(C)3種　(D)4種。
27. 想測量如圖裝置之 總電流，請問他應將安培計接於圖中哪個位置才正確？　(A)a　(B)b　(C)c　(D)d。
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28. 電池的正負極，何者是高電位？　(A)正極　(B)負極　(C)不一定　(D)依電流還是電子流來改變。
29. 關於電流，下列敘述何者錯誤？　(A)電流大小是指每秒通過導線某一截面的電量　(B)其單位為伏特／秒　(C)其方向由電池正極經過外電路到負極　(D)負電荷流動的方向為電子流方向，和電流方向一定相反。
30. 測量電阻的安培計和伏特計分別要與待測電阻怎麼連接？　(A)均並聯　(B)均串聯　(C)安培計並聯，伏特計串聯　(D) 安培計串聯，伏特計並聯。
31.  有5個相同電阻串聯時，總電阻變為是同樣5個電阻並聯時的多少倍？(A)25　(B)5　(C)1/5  (D)1/25。
32. 某冷氣使用時電流為20安培，若此冷氣是插在220V的插座上，這冷氣的電阻有多少歐姆？　(A)11　(B)20　(C)220　(D)44000。
33. 已知每個基本電荷的電量e為1.6×10-19庫侖，下列何者不可能是帶電體所帶的電量？　(A)2庫侖　(B)1.5庫侖　(C)＋2e　(D)－2.5e。

34. 數個符合歐姆定律的電阻器，在電壓與溫度皆相同時，可以用下列何圖表示其電阻值與電流間之關係？
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35. 一個多孔插座插了三種電器，已知流至電器的電流量分別為2.0A、2.0A、2.0A，則流過插座的總電流量應為多少？　(A)0A　(B)2.0A　(C)4.0A　(D)6.0A。

36. 規格相同的P、Q、R三燈泡，連接如圖所示，試問各燈泡的電流大小的關係為何？　(A)P＝Q＝R　(B)P＞Q＞R　(C)P＞Q＝R　(D)P＜Q＝R
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37. 電流與電壓的單位依序為何？　(A)伏特；焦耳　(B)伏特；安培　(C)安培；伏特　(D)焦耳；伏特。

38. 使用同一個燈泡，在不燒壞的情況下用哪種電路連接時，可以讓燈泡有最大電流？　(A)串聯2個電池　(B)並聯2個電池　(C)串聯3個電池　(D)並聯3個電池。
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如附圖所示電路圖，下列敘述何者錯誤？　(A)兩電阻線為並聯連接　(B)通過3Ω電阻線的電壓為3伏特　(C)通過2Ω電阻線的電流為1安培　(D)電池提供的總電流為2.5安培。

40. 用三個電阻R1、R2及R3做歐姆定律的實驗，所造成的電流與電壓的關係如圖所示，由圖可以判斷三個電阻的大小關係為何？　(A)R1＞R2＞R3　(B)R3＞R2＞R1　(C)R3＞R1＞R2　(D)R2＞R3＞R1。
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41. 當數個電池並聯時，下列相關的敘述何者正確？　(A)其總電壓等於各個電池電壓的總和　(B)增加並聯的電池數，燈泡電流會更大　(C)電池並聯可以延長電池的使用時間　(D)一般手電筒需使用3伏特的電壓，故可以將兩個1.5伏特的電池並聯使用。
42. 甲、乙、丙、丁為四個相同規格的燈泡，四個燈泡和電池的連接如下圖所示，若通過丙燈泡電流為1安培，則通過甲的電流為多少安培？
[image: image18.emf]
(A)2　(B)3　(C)4　(D)5。

43. 如附圖所示，三個燈泡兩端的電壓分別為2V、4V、6V，則電池電壓為多少？　(A)6V　(B)10V　(C)12V　(D)18V。
[image: image19.jpg]



44. 若一電池連接燈泡，測得電流為１安培時，可以連續用１小時，若換個燈泡，測得電流為 0.5安培時，則完全同樣的電池在這樣情形，可以連續使用多少？　(A)１小時 (B)２小時　(C)半小時　(D)１５分。
45. 下列何者是實用的電量單位？　(A)庫侖　(B)安培　(C)伏特　(D)焦耳。

46. 以毫安培計測量某通路中的電流，當他把連接正極端子的導線由檔位5000換成檔位500時，安培計指針與測得電流會產生什麼變化？　(A)指針轉動幅度變大，測得電流不變　(B)指針轉動幅度變小，測得電流不變　(C)指針轉動幅度變大，測得電流變大　(D)指針轉動幅度變小，測得電流變小。

47. 圖中三個帶電小球位於同一直線上，且均帶有等電量的負電荷，若B球受到來自A球的靜電力大小為F，則B球受到來自C球靜電力為何？　(A)0.25F　(B)2F　(C)4F　(D)8 F。
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48. 電路裝置如圖所示，電路的電流為1A。若將原來的電池再串聯上一顆相同的電池，使電源的總電壓變為12V，若電阻器符合歐姆定律，則電阻器的電阻變為多少歐姆？
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(A)2　(B)4　(C)6　(D)12。

49. 甲、乙和丙為三個燈泡，甲之電阻為1歐姆，乙和丙之電阻皆為2歐姆，將此三個燈泡連接成下圖之電路型式，若燈泡之電阻皆符合歐姆定律，則甲和乙兩燈泡的兩端的電位差比為多少？ 
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(A)1：1ˉ(B)1：2ˉ(C)2：1ˉ(D)4：1。

50. 下圖為電路及導線放大之示意圖，在燈泡發光期間，有關導線中帶電質點的運動情形，依 ＋，－ 質點的順序，下列何者正確？
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(A)向上，向下ˉ(B)向上，不動ˉ(C)不動，向下ˉ(D)不動，向上。
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